
2021. január      112. szám 

 

 
 

Nagyszékelyi Hírmondó 
 

 

Kedves Olvasóink! 
Újabb esztendő, a Nagyszékelyi Hírmondó történetének 12. éve veszi kezdetét. Köszönjük az eddig érkezett 

visszajelzéseket és a jó szándékú kritikákat! A továbbiakban is biztatunk mindenkit, hogy írjon a községet 

érintő témákban, vagy tegye meg észrevételeit a lappal kapcsolatban. Mindezeket elsősorban a 

hivatal@nagyszekely.hu e-mail címre vagy az Önkormányzat ügyfélszolgálati irodájának Hírmondó feliratú 

dobozába várjuk. Az írások, jókívánságok és üzenetek minden hónap 15-éig beérkezve tudnak belekerülni a 

havilap aktuális számába. Közreműködésüket köszönik:           a Nagyszékelyi Hírmondó szerkesztői 

Beszámoló a 2020. november, december hónapokban hozott polgármesteri döntésekről 
A katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. 

törvény 46. § (4) bekezdésben kapott felhatalmazás alapján, a veszélyhelyzet kihirdetéséről szóló 478/2020. 

(XI. 3.) kormányrendeletre való hivatkozással az alábbi határozatokat hoztam: 

2020. november 17-én: 
– Simontornya és Térsége Sürgősségi Betegellátást 

Biztosító Önkormányzati Társulás társulási 

megállapodásának módosítása; 

– DÁM Önkormányzati Társulás társulási 

megállapodásának módosítása; 

– az önkormányzat kizárólagos tulajdonát képező 

Nagyszékely, Petőfi u. 4. szám alatti épület (volt 

varroda) nagytermének bérbeadása 2021. január 1. 

napjától 2021. december 31. napjáig, Szekeres Gábor 

János részére; 

– szerződéskötés az E.ON Dél-dunántúli 

Áramhálózati Zrt.-vel a közvilágítási aktív 

berendezések csoportos cserés üzemeltetésére; 

– Nagyszékely Községi Önkormányzat képviselő-

testülete által a településkép védelméről alkotott 

6/2018. (VIII. 22.) rendelet módosítástervezetének 

elfogadása. A rendelet kibővítésre került a területi 

védelem szabályaival és a helyi egyedi védelmet 

kérelmezők ingatlancímlistájával. 

– Bursa Hungarica felsőoktatási ösztöndíj 

megállapítása (kettő „A” és egy „B” típusú) három 

tanuló részére; 

– Egy fő részére lakásfenntartási települési 

támogatás, kettő fő részére pénzbeli rendkívüli 

települési támogatás és három fő részére természetbeni 

rendkívüli települési támogatás került megállapításra. 
 

2020. december 1-én Nagyszékely Községi Önkormányzat 2020–2024 évre vonatkozó gazdasági programja 

került elfogadásra. 

2020. december 8-án a Simontornya és Térsége Sürgősségi Betegellátást Biztosító Önkormányzati Társulás 

társulási megállapodásának módosításáról döntés. Az ügyelet új telefonszáma: 06 70 370 3104. Ugyanekkor 

született döntés a kötelező felvételt biztosító általános iskolák javasolt felvételi körzethatárainak elfogadásáról. 

2020. december 17-én a folyékony hulladék összegyűjtésére, elszállítására és ártalommentes elhelyezésre 

kötött közszolgálati szerződés módosításáról és aláírásáról döntöttem. A szolgáltatási díjak a következőképpen 

változtak: lakossági 9 500 Ft/5 m3, közületi 10 800 Ft/5 m3. 

Elfogadásra került a 2021. évi belső ellenőrzési terv, melyben az iktatási feladatok ellenőrzését tűztük ki.  

2020. december 30-án a Nagyszékely Községi Önkormányzat képviselő-testületének a településkép 

védelméről szóló 6/2018. (VIII. 22.) rendelet módosításának elfogadására került sor. A területi védelem 

szabályaival, valamint mellékletében az értékvizsgálattal alátámasztott javaslat alapján kiválasztott helyi egyedi 

védelem alatt álló ingatlanok listájával egészült ki a rendelet, melynek kihirdetése 2020. december 31-én 

megtörtént. Klubecz Istvánné polgármester 

Nagyszékelyi anyakönyvi hírek 2020-ból 
2020-ban születtek: Csapkovics Hannadóra Lilla, Kovács Lívia, Szita Marcell Péter és Mireider Benett. 

Örömteli hír, hogy máris megérkezett 2021 első nagyszékelyi lakója, Jankovich Milán személyében. 

2020-ban házasságot kötöttek: Pápai Enikő Veronika és Tatai Attila Zoltán, Vadász Alexandra és 

Mireider Mihály, Donáth Anna és Laczkó Balázs. 

Elhunytak: Bicskey László (75), Gazsó János (66), Hindulák Lajos (53), Kígyós Sándor (58), Kiss Imre 

(73), Nagy Ernő (88), Pere Józsefné (60), Dr. Szilágyi Antalné Vódli Katalin (72), Váradi Sándor (70), 

Várkonyi Henrikné (83) és Walter Györgyné (90) nagyszékelyi, vagy egykor volt nagyszékelyi lakosok.  
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Üzenet a jövőnek 
Január elején a nagytemplom tornyát lezáró csúcsdísz véglegesen fölkerült a helyére. Ahogy miránk is várt 

egy üzenet az alma gömbjébe rejtve, a mi nemzedékünk is hagyott maga után néhány írást ugyanott. Ezek 

elhelyezésére január 7-én került sor. Egy újonnan készített rézhengerbe zártuk az 1934-ből származó 

üzeneteket (az eredeti kapszulával), valamint az újakat is. A lelkészünk által és az önkormányzat részéről írt 

üzenetek pontos szövegét a belső lapon közöljük. Belekerült továbbá a fémdobozba a Reformátusok Lapja és 

a Külmissziói Híradó utolsó száma, valamint a Nagyszékelyi Hírmondó 2020-ban megjelent számainak egy-

egy példánya. A kapszula mellé, a császárfa csúcsára rögzítve várja egy Biblia is a következő évtizedek 

elteltét. Az ünnepélyes eseményen Lukácsné Hildebrand Erzsébet követte végig az üzenet útját a 

templomdomb terepszintjéről a 40 méteres magasságban lévő csúcsig. Az ő gondolatait olvashatjuk alább. 

Nyár volt, meleg nyár. Templomunk tornya körül, mint egy védelmező palást, 

épült az állvány. A szakemberek szerint nagy szüksége volt már a mi tornyunknak 

a védelemre, mert az idő vasfoga és az időjárás viszontagságai sok sebet ejtettek 

rajta. Izgatottan figyeltem, ahogy a fémszerkezet egyre magasabbra kúszik a falak 

körül. Vártam valamire. Vártam, hogy elérhetővé váljék a csúcs. Imre bácsi mindig 

mondta, hogy ott egy írás rejtőzik régmúlt idők tanújaként. Egy emlék, egy ajándék, 

amit hajdan volt nagyszékelyiek hagytak ott. 

Aztán jött a hír, hogy időkapszulát rejtett a toronysisak, és a különleges 

dokumentumok fényképei megjelenhettek számítógépem képernyőjén. Egyszerre 

voltam boldog és szomorú, de főként végtelenül meghatott. Szomorú, mert nem 

voltam ott abban a megismételhetetlen percben, amikor a csillag alatti gömbdísz 

felfedte titkát. Boldog és meghatott, mert megadatott a lehetőség, hogy 

elolvashassam elődeink nekünk szánt sorait. 

A nyár őszbe fordult, majd tél lett, és én estéről estére megálltam a bejárati ajtó 

előtt, és hallgattam a kopácsolást a toronyból. Tudtam, hogy minden egyes 

kalapácsütés egyre közelebb visz az időponthoz, amikor a gömbdísz újra a helyére 

kerül, immár a ma üzenetét is testében hordozva. 

Január elején polgármester asszony irodájában felmerült a kérdés: ki vigye fel 

az időkapszulába szánt üzenetet a templom csúcsához? Gondolkodás nélkül vágtam 

rá azonnal, hogy én szívesen felmegyek. Ezt a kijelentést nem az eszem diktálta, 

hanem a lelkemből szakadt ki. Úgy éreztem, hogy ott fenn a tetőn a kapszulával a 

kezemben fizikailag közel kerülhetek rég elment nagyszüleimhez, dédszüleimhez 

és ükszüleimhez, akik 1934-ben kamaszként, felnőttként és az idősebb korosztályt 

képviselve biztosan részt vettek a meghitt templomi ünnepségen. 

Innen már gyorsan peregtek az események. Január 7-én szikrázó napsütésben 

életem párjával közösen indultunk el a létrán. Nem féltem, éreztem, hogy baj nem 

történhet velünk, most biztosan nem. Az persze erős túlzás lenne, ha azt mondanám, 

hogy nagy rutinnal hagytam magam mögött a létrafokokat meg a fordulókat, 

hogy meg se remegett a lábam, amikor már jó magasan át kellett lépni egyik 

pallóról a másikra. Se le, se fel nem mertem nézni, csak tettem egyik lépést 

a másik után. Aztán Bea hangja jelezte, hogy már majdnem célhoz értünk. 

Fent a csillagnál megállva volt egy kis időm elcsendesedni és gondolatban 

szívem minden szeretetét és tiszteletét elküldeni a régiek felé. Gondoltam 

Ami nénikre, Dóra nénikre, Lizi nénikre, Kati nénikre, Imre bácsikra, Fülöp 

bácsikra, hogy csak néhány kedves keresztnevet említsek. Csak álltam és 

csendesen imádkoztam, ahogy ők is tették minden bizonnyal majd 90 évvel 

ezelőtt. Boldog voltam nagyon! 

Hála és köszönet azért, hogy ezt megélhettem! 

Lefelé láttam csak meg igazán, hogy a mesterek milyen csodás munkát 

végeznek odafent. A szép új faszerkezet, a rézborítás illesztése, eldolgozása 

mind arra ingerlik az embert, hogy megsimítsa, mert szemmel látni nem elég, 

meg kell érinteni. Gyönyörű az egész! 

Most pedig sokadszor gondolok arra, hogy unokáink, dédunokáink, 

ükunokáink ott lesznek-e majd, vagy értesülnek-e róla, ha egy távoli, talán 

nyári napon ismét felbontásra kerül a nagyszékelyi templom időkapszulája. 



2021. január 7-én Nagyszékely Községi Önkormányzat és a település minden lakója nevében üdvözöljük e 

dokumentum olvasóit. Reformátusként, nagyszékelyiként és magyarként nagy örömmel olvastuk az 1934-ből 

származó dokumentumokat, amiket 2021 januárjában az utókor számára visszahelyezünk a templomtorony 

időkapszulájába. Szeretettel és tisztelettel gondolunk ezekben a percekben is elődeinkre, akik ezt a csodálatos 

épületet felépítették, azokra, akik gondoskodtak a mai napig állagának megóvásáról. Azokra, akik e templom 

padjaiban ültek és imáikkal az Úrhoz fordultak, és mindazokra, akiknek Nagyszékely ma az otthonuk, vagy 

az évszázadok alatt az volt.  

Néhány jellemző adat a falu jelenlegi életéről: 

Lakosság száma:       422 fő 

Népesség korösszetétele:  0–18 éves:   101 fő 

19–65 éves:   261 fő 

65 év feletti:     60 fő 

Intézményeink: 

Nagyszékelyben az önkormányzat intézményfenntartó társulás keretében (öt további településsel együtt) 

működteti az óvodát, ahova jelenleg 22 fő 3–6 éves korú gyermek jár. Az ő ellátásukról három 

óvodapedagógus (Lukácsné Hildebrand Erzsébet, Szép-Csépai Brigitta, Nyirőné Simon Annamária) és egy 

dajka (Varga Istvánné) gondoskodik. 

Az iskolát a Klebelsberg Központ tartja fenn, az iskola épülete az önkormányzat tulajdonában van. A 

tanulók létszáma 1–4. évfolyamon 34 fő. Az iskolában dolgozó pedagógusok létszáma három fő (Horváth 

Irén, Kántor István, Horváth László), plusz egy fő technikai alkalmazott (Wekler Péterné). 

A helyi konyhánk biztosítja a gyermekek és az időskorúak, valamint szociálisan rászorultak étkeztetését, 

Kovács Sándorné vezetésével. 

Művelődési házunk és településünk programjait Arany Beáta Virág közművelődési szakember szervezi. 

A település vezetősége a 2019. október 13-i helyhatósági választások eredményeképpen: 

Polgármester:      Klubecz Istvánné 

Alpolgármester:   Bori Tamás Gábor 

Képviselők:           Dr. Ránky Mercédesz Ilona 

 Hargita Péter Árpádné 

 Horváth Irén 

Az önkormányzati hatósági feladatokat a környező három kistelepüléssel (Belecska, Kisszékely, 

Tolnanémedi) együtt létrehozott közös hivatal (Tolnanémedi Közös Önkormányzati Hivatal) Nagyszékelyi 

Kirendeltségeként látjuk el két ügyintézővel: Ingerné Becker Mónika gazdálkodási főelőadó, Szekeresné 

Mireider Beáta igazgatási előadó és anyakönyvvezető.  

A Tolnanémedi Közös Önkormányzati Hivatal jegyzője: Takács Erzsébet. 

Nagyszékely községben a falugondnoki teendőket Lukács László Imre látja el. 

A településen működő civil szervezetek: 

Nagyszékely Alapítvány 

Két Torony Nagyszékelyi Faluegylet 

Új Élet Nyugdíjas Klub 

Nagyszékelyi Polgárőr Egyesület 

Magyar Permakultúra Egyesület 

2020-ban születettek száma:    4 fő 

2020-ban elhunytak száma:  10 fő 

2020-ban házasságkötések száma:   3 

Legidősebb állampolgárok: Máté Lászlóné (1929.05.02.), Kóta Sándorné (1929.07.18.) 

Legfiatalabb állampolgár:  Mireider Benett (2020.10.29.) 

Mai napon települési szinten reménységünk, hogy Nagyszékely útja nem a romlás, hanem egy szép jövő felé 

halad. Célunk és feladatunk a múlt emlékeit és értékeit méltóképpen megőrizni, hálásnak lenni a 

fennmaradásért, és összefogással a település jól megfontolt érdekeit szolgálni. 

Klubecz Istvánné  

 polgármester 

Lukácsné Hildebrand Erzsébet 

Vak Bottyán Óvoda és 

Bölcsőde intézményvezető 

Bori Tamás Gábor 

alpolgármester 



 

Kedves Nagyszékelyi Református Egyházközség! 

Amennyiben ezeket a sorokat olvassák, akkor még nem érkezett vissza szeretett Megváltónk, Jézus 

Krisztus.  2020-ban, a toronysisak felújítása kapcsán, Önök részére hagytuk hátra az alábbi sorokat. 

2020-ban a Nagyszékelyi Református Egyházközségnek 43 egyházfenntartói tagja van, míg a 

választói névjegyzékben 33 fő szerepel. Istentiszteletek vasárnap 9 órakor vannak, melynek 

látogatottsága 15–25 fő közötti, ezzel párhuzamosan gyermek-istentiszteletek vannak, ahol átlagosan 

6 gyermek van. Hétközi imaóra csütörtökönként este van, a járványveszélyes időszakban ehelyett 

online áhítatot tartunk. Tini-ifi klub kéthetente van pénteken 18 órától, melyen átlagosan 8 fiatal vesz 

részt. Havonta egyszer, egy hétfő este van „Kérdések az életből” etikai előadás- és beszélgetéssorozat. 

Gyülekezetünk vezetősége: Csapkovics Bertalan helyben lakó lelkipásztor, Bori Tamás Gábor 

gondnok, presbiterek: Klubecz Istvánné, Lukácsné Hildebrand Erzsébet, Hargita Péter Árpád, Várkonyi 

Zoltán, pótpresbiter Nagy József. Gyülekezetünkben régi német családok leszármazottai, a Felvidékről 

betelepített családok utódai, Békésszentandrásról idetelepültek, nagyvárosokból ideköltözöttek és 

Erdélyből érkezettek vannak együtt. 

Isten dicsőségét hirdeti, hogy van népe egy ilyen kis faluban is, mint Nagyszékely. Gondviselő 

jó Atyánkként megmutatkozott abban is, hogy a Dunamelléki Református Egyházkerületünktől 94 

millió Ft-os pályázati támogatásban részesült a 2020-as felújításunk. Kisebb összeggel a Tolnai 

Református Egyházmegye és saját gyülekezetünk céladakozása is kiegészítette a felújítást, ill. 

falubeliek és elszármazottak is adakoztak erre a célra. „Mert csak én tudom, mi a tervem veletek. 

Békességet és nem romlást tervezek, és reményteljes jövőt adok nektek.” (Jer 29,11). A két 

világháború, a kitelepítések, a lakosságcsere, a 40 év kommunista ideológia és a rendszerváltozás 

utáni szabadosság viharai után is még van Nagyszékelyben olyan nép, akik hétről hétre Istent dicsőítik, 

és szent nevéről vallást tesznek. Minden dicsőség ezért a Szentháromság Istené!  

Bajok és nehézségek megfelelőek arra, hogy visszatérjünk a forráshoz. A Szentírás komolyan 

vétele és életünk iránymutatójává emelése az a hozzáállás és folyamatos tevékenység, amely által 

minden korok emberei boldogok lehetnek. A beszűkült, csak az ide és a mostra fókuszálás, az evilági 

szemlélet helyett a teljes valóságot kell látnunk és láttatnunk! Hogy van folytatás a halál után, minden 

vagyont itt kell hagynunk, lesz utolsó ítélet, van mennyország és van kárhozat! Jézus feltámadt és 

kormányozza a világmindenséget! 

Földi zarándoklásukat az Élet Fejedelme kísérje, míg a dicsőség honában örök örömre jutnak! A SARS-

CoV-2 vírus (koronavírus) okozta Covid-19 betegség járványának második hulláma idején, a halál 

fölött győztes Krisztusba vetett bizalommal, áldást, békességet kívánva, 

 

 

Csapkovics Bertalan 

           református lelkipásztor 

 



Neve akár egy mesehősé. Sokunk szerint valóban hős: este hét óráig is fent kopácsol fejlámpája fényénél a 

templom csúcsán, ahol már nappal is fagypont körüli a hőmérséklet. Plusz a szél. Állítása szerint sikere titka 

az, hogy munkáját nem unja meg, amíg be nem fejezi. Király Ervin bádogossal beszélgettem. 

Hová való vagy? 

Erdélyi származású vagyok. Lupényban születtem, de nagyszüleim a 

Sóvidékről származnak. Jelenleg Gyúrón lakom, Martonvásárhoz közel. 

Lupény bányászváros, édesapám ott dolgozott mint kovács. 

Gyerekként én a műhelyben játszottam. Nagyon szerettem ott lenni. 

Édesapám nekem is adott egy kis üllőt, és én ott kalapálgattam. Ez a 

legutolsó bánya volt, egész fent a hegyek közt, és ott voltak tavak. Munka 

után sokszor mentünk ki halászni, meg gombászni az erdőbe. Miután 

felszámolták a bányákat a Zsil-völgyén, édesapámnak kevés munkája lett. 

Nyáron tudtunk menni kaszálni a hegyeken, mezőkön, az ottani 

gazdáknak. Öt-hatodik osztályos korom óta nekem az én szüleim nem 

vettek semmit. Mindent én vettem meg, amit akartam. Megdolgoztam érte. 

Hogyan lettél bádogos? 

A lánytestvérem kijött Budapestre. Itt udvarolt neki egy erdélyi 

származású fiú, és ide telepedtek. A fiú édesapja, Imre bácsi, bádogos volt, 

nekik volt egy bádogos cégük. Ők hívtak ki engemet 2007-ben, hogy 

dolgozzam náluk. Ott dolgoztam három és fél évet. Imre bácsi már öreg 

bádogos volt, tőle sok mindent megtanultam, de ugyanúgy más 

bádogosoktól is. Én ami újat láttam valahol, azt mindig megfigyeltem. 

Utána is szoktam olvasni, gyűjtöm az információkat. Szeretem ezt az apró, türelmes munkát… Ez az ember 

alkatával jár, meg a neveléssel, szorgalommal. Én gyerekkoromban is festettem, és még most is festek képeket. 

Most egyre kevesebb időm van ilyesmivel foglalkozni.  

A templomtornyokhoz kötődő tudásom Sanyi bácsin keresztül van. Ócsai Sándor még 2008-ban csinálta a 

tatai kéttornyú templomot, és ott egy részt mi készítettünk, mind a két toronyból. Az volt az első.  

Ez hányadik tornyod? 

A lajosmizsei, a győri, a móri és a jászberényi református templom tornyán teljesen én csináltam a 

fémlemezborítást. Volt még két torony Budapesten, és egy kupola. Ettől eltérőleg nem tartom számon, de még 

vagy tíz tornyon részt vettem Sanyi bácsival. Bátaszéken van az ország legnagyobb tornya, azt hét részre 

bontotta szét, és úgy csinálta meg. Annak az összes korcolását meg a sarokdíszeit én raktam fel egy kollégával. 

Hogyan látsz hozzá egy új munkához? Mi volt itt a kihívás? 

Ez úgy működik a toronynál, hogy ha kész az ácsmunka, akkor alulról, a szoknyával kezdi az ember. 

Közben felmegy, leméri a tagolt párkányt, és elkezd rajta gondolkodni. Készít otthon egy sablont, azt 

visszahozza, felrakja, leméri, megint visszaviszi, ezen gondolkodik, töri a fejét. Ennél a toronynál nem így 

történt, hanem egyből a legnehezebbel kezdtem: a nagy, tagolt párkánnyal, mert onnan lehetett felfelé 

építkezni. Ennyire tagolt párkányt még nem raktam össze, nagyon sok munkát igényelt.  

Hogy bírod a hideget és az időjárási viszontagságokat? 

Én a Retyezát vidékéről jövök… Gyerekkoromban a hideg patakban 

képes voltam egész nap térdig érő vízben halászni. Télen, ha szánkóztunk, 

térdig be volt fagyva a lábunk a hólétől. Az ember, hogyha meg akar 

csinálni valamit, akkor bármit kibír. Én tudom, hogy ezt kell megcsinálnom, 

és ha hideg van, felöltözöm. Persze ha olyan hideg van, hogy nem tudom 

mozgatni az ujjaim, akkor nem csinálom.  

Naponta átlagosan hányszor mégy föl-le? 

Átlagosan kétszer, meg ha anyagot kell felhordani. Ha van segítség, 

akkor ezt rájuk bízom. Ha nincs, akkor négyszer-ötször lemegyek. 

Gondoltam, hogy egyszer összeszámolom a kalapácsütéseket… Azt tudom 

mondani, hogy tízezer kötőelem, ötezer csavar, tízezer szeg körülbelül 

felmegy a tetőre. Most 150 kétnégyzetméteres táblánál tartunk, ami fel lesz 

használva. Azokat négybe vágom, tehát körülbelül 600 elemből tevődik 

össze ez a torony. Mindegyik elem hat hafterrel, és minden hafter két-két 

szeggel van rögzítve, plusz még egy vagy kettő szeg az elemek saraiban is 

van. Lehet számolni!  



SZÓSZÓLÓ 

Új névvel jelentkezik a Nagyszékelyi Hírmondó eddig Nyitott Oldalként ismert civil rovata. A legutóbbi cikk 

kissé megkurtítva jelent meg, ami egyeztetésekhez vezetett. Magam kiállottam amellett, hogy igenis vannak 

olvasók a faluban, akik igénylik a mindennapok tényein kívül lelkibb tartalmú írások olvasását. Ennek is 

köszönhető az új név. Egyben reméljük, hogy e névváltozás arra ösztönzi a Hírmondó olvasóit, hogy 

örömükről, bánatukról maguk is írjanak.  

Bátorításként a véleménynyilvánítás szabadsága témakörére vessünk egy pillantást! Legelsőbben a jogi 

vetületére, amelyről igen közérthetően fogalmaz a Wikipédia: „A szabad véleménynyilvánítás az egyik alapvető 

emberi jog, a szólásszabadság része. (latinul: ius murmurandi = a mormogás joga). Az ókori Rómából 

származik, ahol a népnek is megadatott a felszólaláshoz, az elégedetlen morgolódásra való jog. (…) Azóta a 

köztársaságok alkotmányában is szerepel ez a kitétel. Például a Magyar Köztársaság Alkotmánya védi a szabad 

véleménynyilvánítás jogát, tekintet nélkül a megfogalmazott álláspont érték- és igazságtartalmára.” 

Különösen fontos ezekben a nehéz időkben figyelni egymás gondjaira, amikor a normális életforma régóta 

nem folytatható, és embertársaink elveszíthetik életkedvüket, kilátásaikat. Ám ha kitekintünk a nagyvilágra, 

akkor sem derülhetünk föl: az internetmédiumok soha nem látott cenzúrát alkalmaztak a világ legnagyobb 

államszövetségének leköszönő elnökével szemben. Ebből bizton tudható, hogy csak idő kérdése, hogy mi, 

kisemberek is sorra kerülünk. Egészen elképesztően, hiszen nemcsak a szólás szabadsága vált kérdésessé, 

hanem a puszta szavaknak is hadat üzentek. Alapszavakról van szó, mint nő, férfi, lány- és fiúgyermek. Ez a 

folyamat nem most kezdődött, és félő, hogy nem is ért véget. Az ilyen otromba tiltások az emberi tudás, 

viselkedés, kapcsolatháló és érzelmi élet olyan drasztikus leromlásához vezetnek, melyet talán csak a „sötét 

középkor” válogatott gyötrelmei okozhattak. Ezekből több száz év küzdelme, véráldozata hozott javulást, sőt 

a modern európai civilizáció megszületését. 

Minden hatalom tiltja (néha brutálisan is) a neki nem megfelelő eszmék térnyerését. Ebből is tudható, 

hogy a hatalom mindig érdekkel bírt: a „közös” javakkal maga rendelkezett, és azokat aránytalanul 

nagymértékben használta értelmetlen (pl. háborús) célokra. Nem pusztán a hatalmát félti, hanem a vagyonát 

is, és az igazságot, hogy ezt a vagyont törvénytelenül szerezte; egyszóval: a zsákmányt.  

A szabad véleménynyilvánítás megakadályozása olyan régi, hogy a kezdete meg sem határozható. Vagy 

talán mégis? Ennek megválaszolására a későbbiekben egy bibliai ihletésű népmesével szeretnénk kísérletet 

tenni. Vidámabb is, és egy gyermek is érthet belőle. Gyergyói Noémi 

Második alkalommal rendeztünk újévi véradást  

Nagyszékelyben január 5-én. A hétköznapi időpont és a 

vírushelyzet ellenére is jelen voltunk 15-en, akik közül 13-

an sikeresen megszabadultunk a fejenként lecsapolható négy 

és fél deciliter vértől. Összehasonlításképp: a szomszédos 

Pincehelyen ugyanazon a délutánon 17 véradó jelent meg. 

Jelentkeztek régi veteránok (helyi csúcstartónk Szakáll 

Margó, harminckilencedik sikeres véradásával), tavaly 

beavatott magabiztos véradók; és mindenre elszánt elsőbálozó donorok. Az Országos Vérellátó Szolgálat 

szekszárdi munkatársai kedvességgel és humorral tették dolgukat – megkönnyítve a miénket is.  

Az országos statisztikának ellentmondva idén is a nők jelentek meg nagyobb számban (9:6). A magas 

részvételi arányon fellelkesülve azonban Kovács Mónika, a Magyar Vöröskereszt tamási szervezetének 

munkatársa egy évközi véradás lehetőségét is fontolgatja. Kedves férfiak, akkor lehet szépíteni! 

Örvendezik a begyűjtött 58,5 deciliternek: Arany Beáta Virág 

A Nagyszékelyi Hírmondó helyi önkormányzati kiadású újság, és mint ilyen, elsősorban az itt élők 

tájékoztatása a célja az őket érintő főként helyi témákról, eseményekről. Véleménycikkeket, indulatvezérelt, 

fölösleges hangulat- és gyűlöletkeltésre alkalmas, becsmérlő és megosztó tartalmú írásokat, reklámokat, 

politikai pamfleteket stb. a továbbiakban nem közlünk. A közzétételi céllal beérkezett cikkek is szerkesztői 

döntés alapján, szükség esetén egyeztetett szerkesztés után kerülhetnek be az újságba.  

 A kiadó és a szerkesztőség nevében Bori Tamás alpolgármester 
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